
optimistogretmen

 Aşağıdaki cetvelde santimetreler arasındaki çizgileri inceleyelim.
Sonra karıncanın boyunun kaçıncı çizgiye denk geldiğine bakalım.

MİLİMETRE

 Cetveli incelediğimizde 1 cm’lik uzunluğun 10 eşit bölüme ayrıldığını görürüz.
Bu 10 bölümün her biri milimetre olarak adlandırılır. Milimetreyi kısaca “mm”
sembolü ile gösteririz.

 1 cm = 10 mm’dir. 
 Yukarıdaki karıncanın boyu “7 mm” uzunluğundadır.
 Yukarıdaki kalemin boyu “26 mm” uzunluğundadır.

Aşağıda görseli verilen varlıklardan uzunluğu ya da kalınlığı milimetre ile
ölçülenlerin altına “X” işareti koyalım.



optimistogretmen

7 cm= ......... mm 
4 cm= ......... mm 
12 cm= ......... mm 
5 m= ......... cm 
9 m= ......... cm 
10 m= ......... cm 
2 km= .................. m 
6 km= .................. m 
3 km 750 m= ...................... m 
1750 km= ........................ m 
9 m= ..................... mm
50 mm = ............. cm
100 mm = .............. cm

UZUNLUK BİRİMLERİ ARASINDAKİ İLİŞKİ
Santimetre birimindeki uzunluk ölçüsünü milimetre birimine

dönüştürmek için sayıyı 10 ile çarpar, milimetre birimindeki uzunluk
ölçüsünü santimetre birimine dönüştürmek için sayıyı 10‘a böleriz.
5 cm= ? mm  60 mm = ? cm
5 x 10 = 50 mm  60 ÷ 10 = 6 mm

Metre birimindeki uzunluk ölçüsünü santimetre birimine dönüştürmek için
sayıyı 100 ile çarpar, santimetre birimindeki uzunluk ölçüsünü metre birimine
dönüştürmek için sayıyı 100‘e böleriz.
8 m= ? cm  300 cm = ? m
8 x 100 = 800 cm  300 ÷ 100 = 3 m

Kilometre birimindeki uzunluk ölçüsünü metre birimine dönüştürmek için
sayıyı 1000 ile çarpar, metre birimindeki uzunluk ölçüsünü kilometre birimine
dönüştürmek için sayıyı 1000‘e böleriz.
7 km= ? m  4000 m = ? km
7 x 1000 = 7000 m  4000 ÷ 1000 = 4 km

 Aşağıda verilen uzunlukları istenilen birimlere çevirelim.

2 m + 65 cm= ......... cm
5 cm + 20 mm = ......... mm
3000 m + 3 km = ......... km
4 m - 500 cm = ......... cm
60 mm - 2 cm = ......... mm
150 cm + 150 cm = .................. mm
1 km + 5000 m = ......... km
9 m 50 cm - 250 cm = ......... m
50 cm + 400 mm = ......... cm 
3 m + 700 cm = ......... m
5000 m - 2 km = ......... km
275 cm + 225 cm = .............. m
10 m + 100 cm = .............. m


